



**По случаю 75-й годовщины освобождения города Ставрополя от немецко-фашистских захватчиков сотрудники СУ СКР по Ставропольскому краю почтили память своей коллеги - участницы антифашистского подполья Клавдии Абрамовой**



В январе города Ставропольского края отмечают юбилейную дату изгнания фашистских сил. Захватчики находились на Ставрополье более пяти месяцев. За это время было убито почти 35 тысяч мирных жителей, многих отправили в Германию в качестве рабочей силы.

Несгибаемый характер и верность Родине помогли ставропольцам пережить чёрное время. Отважно сражаясь на передовой, участвуя в партизанских отрядах, трудясь в тылу и восстанавливая разрушенные фашистами города, жители Ставрополя приближали разгром врага.

В отчетах гестапо, оставленных фашистами при бегстве из Ставрополя, было найдено



сообщение о том, что заключенная Абрамова ведет себя в тюрьме не как побежденная, а как победительница. Кто же эта женщина? Клавдия Абрамова родилась в 1906 году в Уфимской области. Первой ее жизненной школой была швейная фабрика в Уфе, затем рабфак. После окончания Московского института права была направлена на Ставрополье. Перед войной работала в прокуратуре края.

Когда в августе 1942 года гитлеровцы ворвались в Ставрополь, Клавдия Ильинична, жена фронтовика, секретарь парторганизации прокуратуры, с двумя маленькими дочками на руках оказалась в числе тех, кто не успел уйти из города. В оккупированном городе Абрамова стала активной участницей антифашистского подполья. Выдала ее предательница. Гитлеровцы требовали от Клавдии Ильиничны написать обращение к населению – отречься от Родины, заявить, что она считает борьбу с Германией бесполезной и что всем нужно покориться. В фашистских застенках ее пытали, подло играли на материнских чувствах, угрожая тем, что вместе с ней расстреляют дочерей – шестилетнюю Риту и одиннадцатилетнюю Лиру. Пройдя через жестокие испытания, она отказалась перейти на службу в гестапо. На рассвете второго октября 1942 года Клавдию Абрамову вместе с детьми расстреляли. Посмертно она награждена орденом Отечественной войны 1 степени.

Решением исполкома Ставропольского городского Совета депутатов трудящихся от 6 мая 1965 года с целью почтения памяти отважной женщины улица Каменноломская была переименована в улицу имени Абрамовой, на которой с января 2010 года располагается здание следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю.

Пять лет назад 6 мая 2010 года, накануне 65-й годовщины Великой Победы, по инициативе руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю С.В. Дубровина, поддержанной администрацией города, на административном здании следственного управления была установлена мемориальная доска, увековечившая память Клавдии Ильиничны Абрамовой.

По случаю 75-й годовщины освобождения Ставрополя от оккупации сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю почтили память своей коллеги, мужественной женщины, которая с честью выполнила свой долг перед Родиной.

## Изображения



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ставропольскому краю

---



24 Января 2018

Адрес страницы: <https://stavropol.sledcom.ru/news/item/1197919>